

ОТЗЫВ

д.м.н., профессора Галины Анатольевны Барышниковой на автореферат диссертации Чудиновских Т.И. «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Ишемическая болезнь сердца (ИБС) вот уже много лет является главной причиной смертности населения во многих экономически развитых странах. В России же проблема стоит особенно остро: распространенность ИБС, включая острый коронарный синдром, и смертность от ИБС - едва ли не самые высокие в Европе. Среди больных ИБС часты случаи инвалидности и, соответственно, частичной или полной потери трудоспособности. Следовательно, эффективная терапия ИБС и предотвращение ее осложнений является не только медицинской, но и социально-экономической проблемой.

Целью научно-исследовательской работы Чудиновских Т.И. было провести сравнительный клинико-экономический анализ эффективности оригинальной и генерических форм бисопролола у пациентов, перенесших ОКС.

Впервые в данной работе было показано, что терапия оригинальным бисопрололом обладает рядом преимуществ по сравнению с генерическим бисопрололом в отношении пульсурежающего, антиишемического и антиаритмического эффектов, улучшения диастолической функции левого желудочка, приводя в итоге к значимым экономическим преимуществам

По результатам работы автором был сделан вывод о том, что клиническая эффективность оригинального лекарственного средства влечет за собой и экономические преимущества. Впервые показано, что терапия оригинальным бисопрололом обеспечивает наименьшую стоимость эффективной терапии и 1 года качественной жизни. И это несмотря на то, что оригинальный препарат дороже в сравнении с генерическими. Автором было сделано заключение о том, что клинико-экономический анализ является важнейшим инструментом управления качеством медицинской помощи, позволяя соотнести клинические результаты с затратами, найти пути оптимизации, а нередко – и уменьшения затрат.

Была научно обоснована необходимость экономической оценки эффективности различных БАБ с целью рационального использования ограниченных ресурсов, выделяемых на здравоохранение, и выбора в каждой конкретной клинической ситуации тех препаратов, которые обеспечат больному достаточные эффективность и качество жизни с учетом реальных финансовых возможностей.

Автореферат написан хорошим литературным языком, иллюстрирован 3 рисунками и 5 таблицами. Выводы, сформулированные автором, полностью соответствуют целям и задачам работы, аргументированы и

вытекают из полученных результатов. Результаты диссертационной работы отражены в 17 научных публикациях, включая 3 в изданиях, рецензируемых ВАК при Минобрнауки России.

На основании данных, приведенных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Чудиновских Т.И. «Клинико-экономический анализ эффективности бета-адреноблокаторов у пациентов, перенесших острый коронарный синдром», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, завершённой научной работой, которая по актуальности, научной новизне, адекватному методическому обеспечению и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Д.м.н., профессор кафедры семейной
медицины с курсами клинической лабораторной
диагностики, психиатрии и психотерапии
федерального государственного бюджетного
учреждения дополнительного профессионального
образования «Центральная государственная
медицинская академия» Управления делами
Президента Российской Федерации

Г.А. Барышникова

Подпись профессора Г.А. Барышниковой заверяю:

Секретарь Ученого совета
ФГБУ ДПО «ЦГМА»
Д.м.н., профессор



И.В. Зверков

06.03.2018

Адрес: 121359, Москва, улица Маршала Тимошенко, дом 19, стр. 1А
Телефон: +7 (499) 149-58-27
e-mail: info@cgma.su